

Тестовые задания школьного тура олимпиады по технологи
2016-2017  учебный год. 
6 класс.
1. Для чего предназначен передний зажим столярного верстака?   
А) для закрепления инструмента
Б) для закрепления заготовок
В) для упора
2.Чем выполняется пиление древесины?
А) ручной дрелью
Б) ножовкой
В) линейкой
3.Какие инструменты относятся к измерительным?
А) ножовка, дрель, линейка
Б) рубанок, пила, молоток	
В) линейка, угольник, циркуль
4.Какие вы знаете хвойные породы деревьев?
А) сосна, дуб, ель
Б) ель, береза, сосна
В) ель, сосна, лиственница
5.Каким инструментом выполняют сверление?
А) рубанком
Б) молотком
В) коловоротом
6.Что такое ДСП?
А) дерево спрессованное
Б) древесно – стружечная плита
В) деревянные строганные приспособления
7.Как завинчивают шурупы?
А) против часовой стрелки
Б) их нужно забивать
В) по часовой стрелке
8.Каким инструментом выполняют строгание?
А) молотком
Б) рубанком

В) пилой
9.Профессия рабочего занятого ручной обработкой древесины?
А) слесарь
Б) сантехник
В) столяр
10.Чем можно сделать круглое отверстие?
А) сверлом
Б) стамеской
В) рубанком
11.При сборке изделий из древесины может пригодиться…
А) ПВО
Б) ПВА
В) вода
12Какие три вида на чертеже считаются главными?
А) Вид спереди, вид слева, вид сверху
Б) Вид спереди, вид сзади, вид снизу
В) Вид слева, вид справа, вид сверху
13В конце сверления нажим на упор надо 
А) усилить
Б) ослабить
В) не менять
14.Инструмент для распиловки брусков под углом 
А) рубанок
Б) стусло
В) дрель
15.На сколько должно выступать лезвие у рубанка
А) на 1-3 мм
Б) не должна выступать
В) на 0,1 – 0,3 мм














       Тестовые задания школьного тура олимпиады по технологии
                          2016-2017 учебный год.
                                                     
                                              7 класс
1.  Как называется операция разрезания древесины пилой?
А) разделкой
Б) раскроем
В) пилением

2. Что получают из бревен при продольной распиловке?
А) пиломатериалы
Б) ДВП
В) фанеру

3. Какие вы знаете лиственные породы деревьев?
А) сосна, дуб, ель
Б) ель, сосна, осина
В) береза, осина, рябина

4. Чем выполняют выравнивание и гибку листового металла?
А) дрелью
Б) киянкой
В) лобзиком

5. Верстак должен иметь высоту, соответствующую
А) росту учителя
Б) росту ученика
В) не имеет значения

6. Что называется выжиганием?
А) обжигание изделий на открытом огне
Б) окраска изделий
В) нанесение на изделие различных рисунков сильно нагретой проволокой

7. Какие пилы применяют для пиления фанеры?
А) мелкозубые
Б) среднезубые
В) крупнозубые

8. Чем выполняют паяние?
А) электрической дрелью
Б) клеем
В) электрическим паяльником

9. Какого материала расходуется больше на изготовление деталей в слесарной мастерской?
А) металла
Б) древесины
В) пластмассы

10. Назовите примеры проводников электрического тока?
А) железо, дерево, резина
Б) железо, вода, алюминий
В) резина, железо, алюминий
11. В каких единицах измерения проставляют размеры на чертежах?
А) в миллиметрах
Б) в сантиметрах
В) в метрах
12. Для чего применяют выключатели электрического тока?
А) Для выключения потребителей электроэнергии в цепь
Б) Для включения потребителей электроэнергии в цепь
В) Для включения  и выключения потребителей электроэнергии в цепь

13. Каким инструментом размечают окружность?
А) рейсмус
Б) угольник
В) циркуль

14. Инструмент для измерения длины бревен?
А) штангенциркуль
Б) мерная скоба
В) рулетка

15. Что такое ДСП?
А) дерево спрессованное
Б) древесно – стружечная плита
В) деревянные строганные приспособления

16. При соединении деталей шурупами используются
А) молоток
Б) отвертка
В) сверло

17. Удаление гвоздей возможно с помощью
А) отвертки
Б) дрели
В) плотницкого молотка

18. Чем можно сделать круглое отверстие?
А) сверлом
Б) стамеской
В) рубанком

19. Заготовкой древесины занимаются
     А) лесничества
     Б) деревообрабатывающая промышленность
     В) лесхозы

20. Бревна на лесопильной раме распиливают
      А) рифлевые вальцы
      Б) полосовые пилы
      В) ленточные пилы










Тестовые задания школьного тура олимпиады по технологии 

2016-2017 учебный год. 

8 класс
1. Изготовление детали из древесины начинается
А) с разметки заготовки
Б) с выбора заготовки
В) обработки заготовки

2. Какие 3 вида на чертеже считаются главными?
А) Вид спереди, вид слева, вид сверху
Б) Вид спереди, вид сзади, вид снизу
В) Вид слева, вид справа, вид сверху

3. Видом художественной обработки является:
А) строгание
Б) сверление
В) выжигание

4. Инструмент для получения отверстий – это …
    А) зубило
    Б) сверло
    В) зенкер

5. Где более полно указаны черные металлы и их сплавы
    А) сталь, чугун, бронза
    Б) латунь, медь, цинк
    В) железо, сталь, чугун

6. Для грубого строгания применяется следующий инструмент…
    А) рубанок
    Б) шерхебель
    В) полуфуганок

7. Что такое текстура?
    А) шпон
    Б) фанера
    В) рисунок древесины

8. Для рубки металла применяется следующий инструмент…
   А) стамеска
   Б) долото
   В) зубило

9. При опиливании металла используется…
   А) слесарная ножовка
   Б) напильник
   В) зубило

10.  Какими должны быть ручки электромонтажного инструмента?
 А) Плоскими
Б) Удобными в работе
В) Изолирующими
11. При сборке изделий из древесины может пригодиться…
      А) СТД – 120
      Б) ПВА
      В) ПВО
12. К цветным сплавам относятся…
      А) железо
      Б) чугун
      В) латунь

13. Как называется вырез, образованный пилой в древесине?
     А)  Пропил
     Б)  Щель
     В)  Паз

14. Назовите механические свойства древесины
     А) твердость, влажность, упругость
     Б) плотность, твердость, упругость
     В) прочность, твердость, упругость

15. Зазор между подручником и заготовкой составляет
      А) 0,1 мм
      Б) 20 -35 мм
      В) 2 – 3 мм

16. Неразъемное соединение можно реализовать с помощью
     А) шурупа
     Б) заклепки
     В) гайки 

17. Какие вы знаете хвойные породы деревьев?
     А) сосна, дуб, пихта
     Б) ель, сосна, береза
     В) ель, сосна, пихта

18. Как называется кусок древесины, из которого изготавливаются детали? 
А) материал
Б) заготовка
В) древесина

19. Для изготовления гаек применяется прокат, имеющий форму
     А) квадрат
     Б) круг
     В) шестигранник

20. К транспортным машинам относятся
    А) швейные машины
    Б) тепловозы
    В) генераторы








Тестовые задания школьного тура олимпиады по технологи 
2016-2017 учебный год.

                                                                   10 класс.
1. Технология это:
А) Наука -  посвященная изучению окружающей среды.
Б) Наука - посвященная изучению общества.
В) Наука – о преобразовании  материалов, энергии и информации.
Г) Наука – о строении материалов.
2. К энергетическим  машинам относятся:
А) Автомобили
Б) Токарные станки
В) Генераторы
Г) Самолеты
3. Однолезвинный режущий инструмент, применяемый при обработке заготовок на токарных станках, называется
А) Фреза
Б) Резец
В) Сверло
Г) Зенкер
4. Виды механических передач, применяемых в токарном станке.
А) Реечная, цепная
Б) Цепная, веревочная
В) Цепная, зубчатая
Г) Реечная, зубчатая, ременная 
5. Назначение стусла:
А) Для проведения параллельных линий
Б) Для точной распиловки досок
В) Для проведения перпендикулярных линий
Г) Для точной распиловки заготовок под углом 900, 450, 600
6. Что такое шерхебель?
А) Инструмент для обработки чистовой поверхности искусственного материала.
Б) Рубанок с плоским ножом.
В) Рубанок  для строгания с узким и закругленным ножом.
Г) Для отделочных работ древесины.
7. Какими инструментами обрабатывают мелкие отверстия различной формы:
А) Напильник с мелкой насечкой
Б) надфиль
В) Напильник с крупной насечкой
Г) Крейцмейсель
8. Сталь – это сплав:
А) Железа с кремнием 
Б) Железа с кислородом
В) Железа с азотом  
Г) Железа с углеродом
9. К неразъемным соединениям деталей относится:
А) Винтовое соединение
Б) Болтовое соединение
В) Струбционное соединение
Г) Клепка
10. Как называется природный рисунок на обработанной поверхности древесины?
А) Сердцевинные лучи
Б) Рисунок


В) Текстура
Г) Эскиз
11. Расходная часть бюджета семьи включает:
А) Расходы на отдых, развлечения
Б) Зарплату
В) Пенсию 
Г) Доход от предпринимательской деятельности 
12. Доходная часть бюджета семьи включает:
А) Оплату на развлечения и отдых
Б) Зарплату
В) Оплату продуктов питания
Г) Оплату коммунальных услуг
13. К транспортным машинам относятся
    А) швейные машины
    Б) генераторы
    В) тепловозы
Г) фрезерные станки
14. Для успешного выбора профессии необходимо:
А) Знать какие профессии в настоящее время являются востребованными и высокооплачиваемыми
Б) Опираться на мнение друзей
В) Опираться на мнение родственников
Г) Чувствовать перспективу
15. К отделочным работам в строительстве относятся:
А) Постилка полов
Б) Побелка потолков
В) Монтаж электропроводки
Г) Застекление окон
16. Вращательное движение в поступательное преобразует передача
А) ременная
Б) цепная
В) зубчато-реечная
Г) зубчатая цилиндрическая
17. Для рубки металлов используется
А) ножовка
Б) зубило
В) напильник
Г) сверло
18. Какая часть отсутствует на токарном станке по обработке древесины
   А) передняя бабка
   Б) задняя бабка
   В) подручник
   Г) подъемник
19. Выполнение проекта завершается
А) обоснованием оптимальной идеи проекта
Б) выполнением изделия
В) презентацией (защитой) результатов проекта
Г) оформлением пояснительной записки
20. К профессиям типа “человек-человек” относится
А) программист
Б) инженер
В) педагог
Г) бухгалтер










2016– 2017 учебный год
Ответы  олимпиады по технологии 
6 класс
	№ заданий
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	
	
	
	
	

	Ответы
	Б
	Б
	В
	В
	В
	Б
	В
	Б
	В
	А
	Б
	А
	Б
	Б
	В
	
	
	
	
	



7 класс
	№ заданий
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Ответы
	В
	А
	В
	Б
	Б
	В
	А
	В
	А
	Б
	А
	В
	В
	В
	Б
	Б
	В
	А
	В
	Б



8 класс
	№ заданий
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Ответы
	Б
	А
	В
	Б
	В
	Б
	В
	В
	Б
	В
	Б
	В
	А
	В
	В
	Б
	В
	Б
	В
	Б



10 класс
	№ заданий
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Ответы
	В
	В
	Б
	Г
	Г
	В
	Б
	Г
	Г
	В
	А
	Б
	В
	А
	Б
	В
	Б
	Г
	В
	В



11 класс
	№ заданий
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Ответы
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	























Школьный этап всероссийской олимпиады по технологии для обучающихся 
11 класс.


Теоретический конкурс
Время выполнения – 45-60 мин
За полностью выполненное задание дается 1 балл. 

1. Отметьте правильный ответ.
В предмете «Технология» изучаются:
а) технологии использования бытовой техники;
б) технологии проектирования компьютерных программ;
в) технологии утилизации промышленных отходов;
г) технологии преобразования материалов, энергии, информации.

2. Отметьте правильный ответ.
Проект – это:
а) макет вновь создаваемого изделия;
б) выполненный образец изделия;
в) комплексная работа от идеи до реализации в изделии;
г) технологическая карта;
д) чертеж изделия.

Кулинария
3. Отметьте правильный ответ.
Для максимального сохранения в овощах минеральных солей их:
а) варят в воде;
б) варят в кожуре;
в) варят на пару;
г) запекают в духовом шкафу;
д) жарят.

4. Отметьте правильные ответы.
Хозяйка сварила пшенную кашу, но каша на вкус немного горчит так как:
а) каша подгорела;
б) каша пересолена;
в) каша переварена;
г) плохо промыто пшено;
д) нарушены сроки и условия хранения пшена.

5. Отметьте правильный ответ.
Для чего при приготовлении манной каши манную крупу высыпают в кипящую жидкость
струйкой и помешивают?
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
6. Отметьте правильный ответ.
Первая помощь при ожогах паром – это обработка:
а) йодом;
б) холодной водой;
в) питьевой содой;
г) 3 %-ным уксусом.
Вставьте пропущенные слова
7. Чешую с рыбы снимают в направлении от ………………. к ………………. .

Швейное материаловедение

8. Допишите названия свойств ткани:
а) Способность ткани под действием изгиба и сжатия образовывать морщины и складки,
которые устраняются только при влажно-тепловой обработке -
_____________________________________________________________________________
б) Уменьшение размеров ткани под действием тепла и влаги -
_____________________________________________________________________________
в) Способность нитей ткани выпадать из открытых срезов, образуя бахрому -
_____________________________________________________________________________

9. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
а) На лицевой стороне ткани печатный рисунок более яркий, чем на
изнаночной.
б) На изнаночной стороне ткани рисунок переплетения более четкий
в) На лицевой стороне ткани рисунок переплетения более четкий
г) На изнаночной стороне ткани печатный рисунок более яркий, чем на
лицевой.

10. Какое природное химическое соединение составляет основу хлопка:
а) кератин;
б) асбест;
в) целлюлоза;
г) глюкоза.

11. Отметьте:
Буквой «И» - истинное утверждение,
буквой «Л» - ложное утверждение:
1. Капрон и лавсан – синтетические волокна
2. Сырьем для производства синтетических волокон являются нефть и уголь
3. К минеральным волокнам относятся асбестовые
4. Вискоза впитывает влагу лучше, чем хлопок

12. Отметьте правильный ответ.
К нетканым материалам относятся:
а) кашемир, бархат;
б) атлас, парча;
в) флизелин, синтепон;
г) органза, шифон.

Машиноведение

13. Отметьте правильный ответ.
На кинематической схеме изображают:
а) звенья механизма и последовательность передачи движения от двигателя к рабочим
органам машины;
б) взаимное расположение отдельных звеньев механизма;
в) общий вид механизма;
г) габариты изделия;
д) технические условия.

14. Закончите предложение: «Длинный желобок у машинной иглы должен находиться -
____________________________________________________________________________»

15. Отметьте все правильные ответы.
Возможные причины пропусков стежков в строчке:
а) между зубьями рейки скопилась грязь;
б) игла вставлена не до упора;
в) слабый нажим лапки;
г) толщина иглы не соответствует толщине нити;
д) игла погнута.

Проектирование и изготовление швейного изделия

Закончите предложение
16. Процесс изменения конструктивной основы швейного изделия путем изменения
формы деталей, отделки и т.п. называется ____________________________________

17. Допишите термин, соответствующий данному определению: «Влажно-тепловая
обработка ткани для предотвращения ее последующей усадки» – это______________
_________________________________________________________________________.

18. Отметьте правильный ответ.
Тепловая обработка конца вытачки называется:
а) разутюживание;
б) сутюживание;
в) заутюживание;
г) приутюживание.

19. Отметьте правильный ответ.
При переносе основной вытачки ее вершина:
а) переносится вместе с вытачкой;
б) переносится не более чем на 1 см.;
в) переносится не более чем на 2 см.;
г) остается на месте.

20. Отметьте все правильные ответы.
Петли как вид застежки подразделяются на:
а) простые;
б) сложные;
в) прорезные;
г) навесные.

Рукоделие

21. Отметьте правильный ответ.
Необходимое количество спиц для выполнения чулочной вязки:
а) 2;
б) 3;
в) 4;
г) 5.

Семейная экономика

22. Отметьте правильный ответ.
Первые две цифры штрихового кода потребительского товара обозначают:
а) предприятие - изготовителя;
б) страну изготовления товара;
в) наименование товара;
г) контрольные цифры.

23. Отметьте правильный ответ.
Налог – это:
а) установленный государством обязательный платеж, взимаемый с физических и
юридических лиц;
б) доход государства;
в) финансовые ресурсы государства;
г) заем, предоставляемый организации или физическому лицу.

24. Отметьте правильный ответ.
Бизнес-план – это
а) обоснование основных шагов в целях реализации проекта;
б) предварительный расчет затрат на производство продукции;
в) всесторонний анализ результатов экономической деятельности;
г) предварительный расчет количества продукции.

Черчение и графика

25. Отметьте правильный ответ.
Эскиз – это:
а) графическое изображение изделия, выполненное от руки;
б) объемное изображение детали;
в) объемное изображение изделия;
г) чертеж, содержащий размеры детали или изделия.

26. Отметьте правильный ответ.
Размер детали или изделия для создания эскиза определяют:
а) на глаз;
б) с помощью мягкой сантиметровой ленты;
в) с помощью линейки закройщика;
г) с помощью простой линейки.

27. Отметьте правильный ответ.
Для построения графиков с помощью компьютера используют программы:
а) Excel;
б) Write;
в) блокнот;
г) Paintbrush;
д) AutoCAD.





Профессиональное самоопределение

28. Отметьте правильный ответ.
В каком обществе работой в сфере материального производства занято большинство
работающих:
а) доиндустриальное;
б) индустриальное;
в) постиндустриальное;
г) информационное.

29. Отметьте правильный ответ.
Самопознание характеризуется:
а) пониманием другого;
б) формированием образа «Я»;
в) образованностью;
г) стремлением к объективности.

30. Отметьте все правильные ответы.
Для периода экономического подъема не характерно:
а) увеличение безработицы;
б) повышение производительности труда;
в) инвестиции в образование;
г) увеличение налогов.

















































Ключ
к тестам по технологии
по номинации
«Культура дома и декоративно-прикладное творчество»
11 класс:
1. г
2. в
3. г
4. г, д
5. При температуре 90 градусов манная крупа быстро
набухает, поэтому надо успеть высыпать всю крупу до
загустения, чтобы не образовалось комков
6. б
7. от хвоста к голове
8. а- сминаемость, б-усадка, в-осыпаемость
9. а, в
10. в
11. 1И, 2И, 3И, 4Л
12. в
13. а
14. со стороны последнего нитенаправителя
15. б, г, д
16. моделирование
17. декатирование
18. б
19. г
20. в, г
21. а
22. б
23. а
24. а
25. а
26. а
27. а
28. а
29. б
30. а, г





















